
Exempel

Avgör om
∫ ∞

1
sin(x) ln

(
1 +

1
x5

)
dx är konvergent.
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Lösning

Vi har

0 ≤
∣∣∣∣sin(x) ln

(
1 +

1
x5

)∣∣∣∣ ≤ ln
(

1 +
1
x5

)
då 1 < x <∞.
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Vi börjar med att visa att∫ ∞

1
ln
(

1 +
1
x5

)
dx

är konvergent.

Integralen är generaliserad endast i oändligheten.

ln(1 + 1/x5) = 1/x5 +O((1/x5)2) då x →∞.

Vi jämför med den generaliserade integralen∫ ∞

1

1
x5 dx

som är konvergent.
Eftersom

0 < lim
x→∞

ln (1 + 1/x5)

1/x5 = 1 <∞,

så följer från jämförelseprincipen på gränsvärdesform att integralen
är konvergent.
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Eftersom ∫ ∞

1
ln
(

1 +
1
x5

)
dx

är konvergent och

0 ≤
∣∣∣∣sin(x) ln

(
1 +

1
x5

)∣∣∣∣ ≤ ln
(

1 +
1
x5

)
då 1 < x <∞

så är integralen absolutkonvergent, och därmed konvergent.
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